
x

y

O

A D

B C

�5�1� �����������������

����������� ���32 �
������������� �������������


���0����32 
	��� A� ����������� ������������

� B��OAB�����
�����
���
�  AB
�
�­�� P��� OP


��­������ O
������ Q
	����
��������������

� � B����������

� ∠APO�90�
��
������������

� OQ�QP
��
��� P����������

x

y

AO

Q

P

B

① ②

�5�2� �����
�������������

���������������� ������

ABCD����� B������6��3��� D� �

��� 2�����
���� �� �����¡����

2� A�C�¢����
������������

��

� ¡� ����£�¤ 2� A�C�¢����¥

�������

� �� AC�� C�¢�¦§� ��������¡��


 2� C�E�­¨©ª���� E����������

� ����
� E� �����ª«¬®¯�
�� F
	��

5 ��������

23

／東京学参／合否を決めた数学問題集／問題／第５章  2014.10.20 13.10.37  Page 25 

7w60OZ更2014.10.20 13.10.37/印2014.10.2013:10:39/第５章/25頁



x

y

O

BA

C D

y＝x2

y＝k

y＝1

O ED
A

－1

B

x

y

C

� � F����������

� �� 2��������
��� P�����
	������

���� ABCD�������

���� CEP������� CEF����� ��

�5�3� ���������������
­��������� ���������� ��1���

�� A�B� ����� �������� C�D����

�� ���1����A� D�B� C�����AD⊥

BC�����

� ����������

� � E�0�5�������������������

����� AB���������¡��������

¢£�¤�¥¦§ ����¨��©�� ECABD�

���������

�5�4� ��������������
­������ 2�ª« ��������0��¬®¯��

A��1�0�������°���� B�C¦�¡�	

±²�AB³BC�1³24¦���B�C´µ �¶�·

��¸�� �¶�����¹º»º D�E����

����¼½��¾¿����

� D� ����������

� O�E�C�B�À��ÁÂ���������

��������

24

／東京学参／合否を決めた数学問題集／問題／第５章  2014.10.20 13.10.37  Page 26 

7w60OZ更2014.10.20 13.10.37/印2014.10.2013:10:39/第５章/26頁



�5�1� �����������������

�����
��
	�������	��������
������� ­���

����������������2������������������

�

CB
D

A

a

2a

����

����� 3������������

��
�

�
	��
������� 1���

����������������� 

�­��
�BC���� D��­��

AB�BD�2�1 BD����­��

AB�2� �ABD
�������

� � ­ ��AD��4�������3 �
����ABD�������� 30��60��

90�������
�­�������

����� 30��60��90�������

� 3���� 2�1��3
�­�

� B�� ����� BH�����

�OAB�������
��BOH��

������ 30��60��90�������

��­�OH�BH�1��3��
�� B
� �������­��B����3��

� B� ���32 �
���¡¢£��­���

�3���32 �
� ¤�� 2¥���3


¦­��2���� ����2��0 ��2

�§��B�2�2�3�

� � P�� ����� PI����

∠APO�90�����AP�BP��
�

AI�AH�PI�BH�AP�AB�1�2

AH�HO��
�A�4�0�̈ ���

I�3�0� �©�BH�2�3¨���
PI��3 P�3��3�

�§���3 ��×3� ���39

�

O H I

A

BK

J

y

x

����

£��
�OA�OB��������

OH�OI�OJ�OK������­�

OQ�QP����OQ�OP�1�2

�§��� P� ��������ª«¬

«� Q� �������� 2¥��­�

�����®���¯�
�

� Q� ���� ���­������

�3
2 �

�

�§��P�2���3 ���

5 ����� ��������

112

／東京学参／合否を決めた数学問題集／解答・解説／第５章  2014.10.20 13.12.47  Page 172 

7w60OZ更2014.10.20 13.12.47/印2014.10.2013:12:53/第５章/172頁



� P��� AB��������� AB��������
�

�� AB��
	��3��2�2�3���������� ������
2�3 ���3 ×2�� ��4�3������ AB��������3 ��4�3
P�2���3 �����������3 ����2�3 ��4�3
����3� ­����������2��4�0 2���������������

���2±�202 ��2±2�52 ��1±�5 ��0�������1��5 �­��� P

� �����2���2�2�5 � P� ������3 ×��1��5����3�6�2�5�
�6�3 �2�15 �­��P��2�2�5�6�3 �2�15�

*

����

���������������

�� 2������������

�����������	�
��

����������������

����������������

������� �����

��� ������������

�������

������� �����

��� ������������

�������

�� OQ������������ AB������	������
�

� Q� ���� �����������32 �
�

�­���� OQ��
� �3
2 �

�÷���32 �

������ OQ�������32 �� ¡

¢�P�2���3 �����£����������

������3 ����×4�� ���34 �

����������34 �
�

�������¤��
����� AB��

����������3 ��4�3
�­��� P� �����

��� �3
4 �

����3 ��4�3�����������

��� 4¥���3�¦�������4��16 ���4��16�0 2�������

����������4±�802 ��2±2�5 ��0�������2�2�5 ���

� ���34 �
� ¡¢������3 ��4�3���������

* �� OP��� ����������§�������� Q� �������

�3
2 �

����������������32 �
�����0 ���32 �����0

5 ��������

113

／東京学参／合否を決めた数学問題集／解答・解説／第５章  2014.10.20 13.12.47  Page 173 

7w60OZ更2014.10.20 13.12.47/印2014.10.2013:12:53/第５章/173頁



��� 1� �����������

C

B（5，0）D O
－1

A

x

m

k

y��0�������������� �� �� ��� �

�2�����
���
�������

	�������� �� 2�����������

������
 A�������� B�5�0�� ��

���­� �����1��
 C�� C
�� ���

�������� �����
 D�����AOB�

��� 10cm�������������������

 ���� 1���
 1cm����

� ���
������

� � C��4�7�
����
 ������� ���
������

� �� ���� �������
������

� �� �� ������
 E������ OD�DC�CE�EB�BO������� ODCEB

���
������

����

� �AOB� OB
�¡� ����¢��� A� ��������AOB�¢�
 ��

���� 12 ×5×��10 ��4 �£¤�� A� ���� 4������2��¥¦ 

¤�4�2�§¨���2 A�2�4� ����������2×4�8

� � C� �����1�§¨������ 8
�1 ��8 C��1��8� �£¤�� C

��4�7�
�����©���{7���8�}÷{4���1�}�3 ��3������¤�4�7�


¥¦����7�12�� ���5 �£¤��� �������3��5

� �� �ª��3��5��� �ª��2������ �����«¬� 3��5�2��®�§

¨���5 �£¤���10 ��������5�10�

116

／東京学参／合否を決めた数学問題集／解答・解説／第５章  2014.10.20 13.12.47  Page 176 

7w60OZ更2014.10.20 13.12.47/印2014.10.2013:12:53/第５章/176頁



�

BO

E

D

C

x

yO�0�0��C��1��8��B�5�0������ D� ��

�����2×��1���2 � E� ������ ���

���
��0��5� �� ODCEB�
	����

ODCE�
	��BOE�
	�������
���


� 12 ×�5�6�×1�
1
2 ×5×5�18�cm

��

��� 2� ����������

x

y

O

A

x

y

O

D
A

B

C

E F

��� OABC� 2���� A�C����� ­

�� 16� ���������� A� ���� 2������

��� OABC�
	�������

����

� A� ������� 162 �8 ����A�2�8�

���� 4������������OC�OA����

C��2��8�������3� A�O�C�������������� OABC������

C��8�2������8��2���������� OABC�������� OABC�
	

��OAC�
	� 2���
��OAC�
	���� 2�������

�OAC�
	������¡¢£����¤��¥�¦

§���£¨£�©��

ª�����OAC��� OFCAD��OAD��OCF�

«�� OEAD��� AEFC���OAD��OCF����

AEFC� 12 ×�2�8�×6�30

����30×2�60

x

y

O

A

B

C

D

E
F

C��8��2��¬®�ª¯���OAC��ACE��AOD

���CEDO� 12 ×10×10�
1
2 ×2×8�

1
2 ×�2�10�×2�

30

����30×2�60

5 ��������

117

／東京学参／合否を決めた数学問題集／解答・解説／第５章  2014.10.20 13.12.47  Page 177 

7w60OZ更2014.10.20 13.12.47/印2014.10.2013:12:53/第５章/177頁


